



Посвящается 35-летию вуза...

БРАТСКИЙ



1 сентября 2015 г.
N 21 (651)

Праздничный выпуск



12+



УНИВЕРСИТЕТ

ГАЗЕТА БРАТСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА. ИЗДАЕТСЯ С МАЯ 1984 ГОДА. WWW.BRSTU.RU

Приветствуем лучшие традиции высшей школы!



Дорогие студенты! Уважаемые преподаватели и сотрудники Братского государственного университета!

От души поздравляю вас с Днем знаний и знаменательной датой - 35-летием самостоятельного статуса нашего вуза. В 1980 году на базе Братского филиала Иркутского политехнического института произошло преобразование в индустриальный институт, ставшего в 1999 году Братским государственным техническим университетом, а в 2004 - Братским государственным университетом.

Могу с уверенностью сказать, что наш университет внес значительный вклад в развитие не только города Братска, но и всего региона, особенно северных территорий Иркутской области, зоны БАМ. Альянса-матер гордится своими выпускниками, в числе которых руководители промышленных предприятий, корпораций, известные бизнесмены, депутаты всех уровней. Особая гордость вуза - выпускник факультета энергетики и автоматики, депутат Государственной Думы шести созывов, ныне сенатор от Иркутской области Виталий Шуба. Это при его активном участии проведена капитальная реконструкция первого учебно-лабораторного корпуса с инновационными лабораториями, построены надземные теплые переходы. И сегодня университет ощущает поддержку своего именитого выпускника.

В День знаний Братский государственный университет приветствует нынешних новобранцев - первокурсников. Желаю им равняться на прежние поколения славного студенчества, своих старшекурсников, среди которых немало отличников, активных профгоров, победителей научных олимпиад и спортивных состязаний, именных стипендиатов Президента и Правительства России, губернатора Иркутской области, мэра города Братска, а также большое количество стипендиатов университета.

В этот радостный для всех нас день желаю всем крепкого здоровья, творческих успехов, семейного благополучия, счастья на долгие годы!

Сергей БЕЛОКОБЫЛЬСКИЙ,
ректор БрГУ,
депутат Законодательного собрания
Иркутской области

Уважаемый Сергей Владимирович!

Сердечно поздравляю Вас, преподавателей, сотрудников и студентов Братского государственного университета с общероссийским Днем знаний и 35-летием преобразования филиала Иркутского политехнического института в самостоятельный вуз - Братский индустриальный институт.



Особые слова признательности адресую ветеранам, на протяжении многих лет создававших высшую школу в родном Братске. Низкий поклон талантливым и целеустремленным профессионалам, чей вклад в развитие нашего вуза поистине огромен. Желаю ветеранам крепкого здоровья и долголетия!

Сегодня Братский государственный университет - современный образовательный комплекс, включающий в свою структуру два колледжа - целлюлозно-бумажный и педагогический. Вуз значительно укрепил материально-техническую базу, открыто много первоклассных научно-инновационных лабораторий. Студенты имеют все условия для полноценного освоения учебных дисциплин, исследовательских работ, прохождения производственных практик и для занятий насыщенной общественной и культурно-массовой, творческой деятельностью.

Желаю целеустремленному, стабильному коллективу - юбиляру добра, благополучия, побольше счастливых моментов в студенческой жизни, успехов в реализации новых идей!

С праздником, друзья!

Виталий ШУБА,
член Совета Федерации РФ,
выпускник БрИИ 80-х годов

Сердечно поздравляю ректорат, профессорско-преподавательский состав, студентов, аспирантов и сотрудников Братского государственного университета с началом учебного года и 35-летним юбилеем вуза!

С обретением самостоятельного статуса 35 лет назад для учебного заведения открылись новые возможности, это важное событие стало началом успешного и динамичного развития вуза.



Современная история нашего города неразрывно связана с Братским госуниверситетом. Невозможно переоценить роль БрГУ в подготовке квалифицированных специалистов для предприятий, организаций и учреждений Братска.

Самого искреннего уважения заслуживают высокий уровень профессорско-преподавательского состава, замечательные традиции университета. Все, кто здесь учился, с теплом и благодарностью вспоминают свои студенческие годы.

Особую признательность хочу выразить творческому и сплоченному коллективу университета за активное плодотворное сотрудничество с администрацией города, искреннее стремление принести пользу родному Братску.

От всей души желаю доброго здоровья, мирного неба, благополучия и процветания, успехов в образовательной и научной деятельности!

Сергей СЕРЕБРЕННИКОВ,
мэр города Братска

Уважаемый Сергей Владимирович! Уважаемый коллектив, студенты, выпускники Братского государственного университета!

От имени депутатов Думы города Братска шестого созыва поздравляю вас с 35-летним юбилеем университета и Днем знаний!

Вуз с самостоятельным статусом прошел славный путь, задавая и сохраняя высокие стандарты образования. Уже в первые годы своей деятельности Братский индустриальный институт вышел на первое место среди технических вузов Приангарья. И, в конечном счете, оправдал надежды - внес достойный вклад в ускорение экономического и культурного развития легендарного Братска.

Факультеты и кафедры университета всегда уделяли огромное внимание повышению качества подготовки специалистов. И сегодня многое делается для обновления и совершенствования процесса обучения студентов и аспирантов. Профессорско-преподавательский состав БрГУ отличают не только высокий профессионализм, умение бережно хранить лучшие традиции образования, но и творческий, инновационный подход в научной и педагогической деятельности. И, конечно же, главное достижение и предмет гордости - это выпуск-

Самостоятельный статус вуза

В соответствии с постановлением Совета министров СССР от 26 января 1979 года № 97 Совет министров РСФСР принял постановление от 6 февраля 1979 года № 82 о преобразовании в 1980 году Братского филиала Иркутского политехнического института в Братский индустриальный институт.

Приказом Министерства высшего и среднего специального образования РСФСР № 314 от 4 июня 1980 года на базе Братского филиала ИПИ были образованы новые факультеты и кафедры. Таким образом, появился самостоятельный вуз - Братский индустриальный институт, в 1999 году ставший Братским государственным техническим университетом, а 2004-м - Братским государственным университетом.

Об истории развития вуза на братской земле читайте очерк директора музея истории нашего университета "История: шаги роста БрГУ", стр. 3.

ники университета, которые трудятся на благо развития города, региона, страны и составляют интеллектуальную элиту нашего общества.

Выражаю уверенность, что Братский государственный университет будет и впредь вносить ощутимый вклад в развитие отечественного образования!



В этот замечательный день желаю вам, дорогие юбиляры, здоровья, счастья, благополучия, новых открытий и воплощения в жизнь самых смелых замыслов!

Лариса ПАВЛОВА,
председатель Думы города
Братска

Уважаемый Сергей Владимирович!

Поздравляю Вас, коллектив, студентов и ветеранов с памятной датой - 35-летием выхода Постановления Совета Министров СССР и Совета Министров РСФСР о преобразовании Братского филиала ИПИ в Братский индустриальный институт, ставшего ведущим региональным вузом в Восточной Сибири.

Особую гордость вызывает успех дела, начатого в 1957 году Клавдией Георгиевной Поповой с открытия учебно-консультационного пункта Иркутского филиала Всесоюзного заочного инженерно-строительного института.

Традиции классического университета и профессионализм преподавательского состава дают сегодня студентам востребованные

временем знания. Многоуровневая система обучения, большое количество образовательных программ обеспечивают широкий спектр подготовки специалистов. Братский государственный университет имеет высокий интеллектуальный потенциал. Постоянно совершенствуется материально-техническая база вуза, реконструируются корпуса, обновляются лаборатории и учебные аудитории. Стабильность развития БрГУ обусловлена тем, что руководство ведет грамотную политику в реализации мероприятий по социальной поддержке студентов и работников, обеспечивая доступность образования для большинства молодых людей. Вуз по праву гордится своими выпускниками - руководителями и ведущими сотрудниками крупнейших промышленных предприятий города и региона.



Особое подспорье энергетической отрасли Приангарья четвертый год оказывает корпоративный учебно-исследовательский центр Иркутскэнерго - БрГУ. Обучение, повышение квалификации, энергоклассы, научно-практические конференции помогают студентам стать высококвалифицированными специалистами энергетической системы региона.

Желаю преподавателям и сотрудникам здоровья и удачи, студентам - новых побед в учебе и на производстве, университету - долголетия!

Олег ПРИЧКО,
генеральный директор ПАО
"Иркутскэнерго"

Продолжение поздравлений, присланных в университет на этот час, читайте на стр. 2



Продолжение поздравлений,
начало на стр. 1

Уважаемый Сергей Владимирович!

От совета ректоров вузов Иркутской области и от себя лично сердечно поздравляю Вас и в Вашем лице преподавательский корпус, сотрудников и студентов Братского государственного университета с 35-летием со дня образования вуза и Днем знаний!



Сергей ГРИШИН,
депутат Думы
города Братска,
председатель постоянной
депутатской комиссии
по вопросам правовой и
социальной защиты
населения города Братска

Уважаемый Сергей Владимирович!

От всей души поздравляю Вас и в Вашем лице весь профессорско-преподавательский состав, особенно педагогов факультета энергетики и автоматизации, с которыми мы рады сотрудничать и дальше, с 35-летием преобразования Братского филиала Иркутского политехнического института в самостоятельный индустриальный институт, ныне Братский государственный университет.

Ваш вуз подготовил огромное количество специалистов, в том числе для энергетической отрасли. Многие инженеры-энергетики работали и продолжают успешно работать на Братской ГЭС, ТЭЦ-6 и других предприятиях энергоугольной компании. А наша совместная деятельность в корпоративном учебно-исследовательском центре Иркутскэнерго - БрГУ дает все основания для получения эффективных результатов в деле подготовки высококвалифицированных кадров.

Желаем коллективу университета праздничного настроения, претворения в реальность всего задуманного, новых творческих побед, здоровья и благополучия, а студентам - больше времени проводить в учебных аудиториях, научных лабораториях и читальных залах, потому что крепкие знания им очень пригодятся в дальнейшей жизни.

С Днем знаний и юбилейной датой!

Андрей ВОТЕНЕВ,
директор Братской ГЭС,
председатель Попечительского
совета КУИЦ
Сергей КОНОПЛЕВ,
директор ТЭЦ-6

Уважаемые студенты, профессорско-преподавательский состав, сотрудники Братского государственного университета!

Примите сердечные поздравления в связи с 35-летием самостоятельного статуса нашего университета - признанной кузницы кадров для города Братска, региона, особенно его северных территорий и зоны Байкало-Амурской магистрали.

Желаем родному вузу и в дальнейшем развивать современную учебно-лабораторную базу, укреплять связи ученых с промышленными предприятиями, создавая совместные учебно-исследовательские центры.

Студенческой молодежи желаем отличной учебы, гражданской зрелости и максимальной степени своей профессиональной востребованности на благо и укрепление любимой России.

Здоровья всем, успехов в любых начинаниях и счастья!

Надежда КАРПОВА,
председатель профкома
работников БрГУ
Алевтина ЧИРКОВА,
председатель профкома
студентов БрГУ

Десятки лет университет развивался и укреплял свою материально-техническую базу. Приятно осознавать, что у нас в Братске

есть такой современный образовательный комплекс, где сильны учебные и научные традиции.

Особая благодарность ветеранам высшей школы. Именно благодаря их самоотверженной работе наш город имеет свой университет, готовящий достойные кадры для всего региона и страны в целом.

Желаю студентам отличной учебы, стремления к инновациям, а педагогам - целеустремленных учеников, которые в будущем станут зрелыми гражданами России. Крепкого всем здоровья и счастья!

Студенты БрГУ задавали вопросы врио губернатора Иркутской области

Временно исполняющий обязанности губернатора Иркутской области Сергей Ерошенко в рамках рабочего визита в Братск 20 августа встретился с общественностью города и рассказал о планах развития региона и города на ближайшее время.



Сергей Ерошенко дал положительную оценку общей экономической ситуации в Приангарье, назвав Иркутскую область опорным регионом Российской Федерации. Сегодня на территории области идет строительство второй очереди БАМа, реконструируется Транссиб, успешно работает нефтепровод "Восточная Сибирь - Тихий океан", реализуются многие другие проекты, имеющие огромную важность как для региона, так и для страны в целом. Он сообщил, что региональный бюджет значительно увеличен, и поэтому средства на реализацию актуальных областных и муниципальных проектов есть.

Сергей Ерошенко высоко оценил перемены, происходящие в

Братске, и сказал, что Братск - город с хорошими перспективами, у него есть все для того, чтобы вернуть себе славу города, гремевшего своими успехами в экономике на всю страну. Отвечая на вопросы, Сергей Ерошенко особый акцент сделал на вопросе о том, что сегодня делается в Братске и в целом в Иркутской области для того, чтобы молодежь не уезжала в другие регионы. По его мнению, решить эту проблему можно путем создания новых привлекательных для молодежи рабочих мест. Областное правительство работает в этом направлении. В частности, предприятия, которые ранее работали не в полную силу, сегодня выходят на проектные показатели, и, как след-

ствие, нуждаются в квалифицированных работниках. Кроме того, развиваются сельскохозяйственные предприятия, что также способствует решению проблемы оттока населения.

В свою очередь мэр Братска Сергей Серебренников напомнил, что результатом совместной деятельности администрации города и областного правительства в последний период стало участие Братска в 20 областных и федеральных программах. Процент софинансирования города составляет 331 млн. руб., и в результате в Братск удается привлечь более 1 млрд. руб. из бюджетных средств. Эти средства, в частности, пойдут на реализацию программ, способствующих тому, чтобы молодежь оставалась работать в Братске. В числе таких программ - программа "Жилье - молодым".

Активное участие во встрече принимала студенческая молодежь Братского государственного университета. Временно исполняющий обязанности губернатора с удовольствием и исчерпывающе ответил на вопросы студентов. В завершение он принял приглашение от университета на юбилейное торжество в связи с 35-летием преобразования Братского филиала ИПИ в самостоятельный индустриальный институт и сфотографировался на память с делегацией нашего вуза.

Маргарита ИСАКОВА
Фото профкома студентов БрГУ

ИННОВАЦИИ В ЖИЗНЬ!

В настоящее время мир не стоит на месте, он постоянно развивается. Современный человек уже не может представить свою жизнь без телефона, компьютера, машины, бытовых приборов и т. п. То есть без инноваций, которые для нас стали привычными. Большинство ученых считают, что инновации являются основной движущей силой экономического и социального развития. Инновационная деятельность привела мировое сообщество к новой, более высокой ступени эволюционного развития.

В Братском государственном университете сформирована инфраструктура для поддержки инновационной деятельности по широкому спектру услуг, предоставляемых региону, населению, бизнесу.

Эта структура включает в себя научно-инновационные центры, лаборатории, бизнес-инкубатор, малые инновационные предприятия. Центр коллективного пользования позволяет реализовывать инновационные образовательные проекты; внедрять систему непрерывной подготовки и переподготовки инновационных кадров; развивать инновационные наукоемкие технологии; развивать университетские структуры, продвигающие на рынок инновационную продукцию.

Инфраструктура служит основой для реализации программы развития университета "Формирование единой инновационной среды севера Иркутской области и зоны БАМ".

Особое внимание уделялось вводу в эксплуатацию и повышению результативности использования материально-технического оснащения инновационной инфраструктуры университета, правовой охране интеллектуальной деятельности, аттестации и аккредитации научно-исследовательских лабораторий и персонала.

Один из основных потребителей инновационной продукции и стратегический партнер университета - ОАО "Иркутскэнерго".

Взаимодействие с компанией проводилось по следующим направлениям: целевая подготовка кадров по дополнительным учебным планам и программам, учитывающим специфику деятельности предприятий и филиалов энергоугольной компании; повышение квалификации инженерно-технических работников структурных подразделений ОАО "Иркутскэнерго", располо-



женных в северных районах Иркутской области и зоны БАМ; закрепление кадров, обеспечение промышленную безопасность объектов энергетики; актуальные для ОАО "Иркутскэнерго" тематические научно-исследовательские работы в области промышленной безопасности и неразрушающего контроля действующих сложных объектов энергетики.

Университетом организована работа и получена лицензия на осуществление деятельности по проведению экспертизы промышленной безопасности.

В рамках межрегиональных молодежных научно-исследовательских конференций "Байкал - территория инноваций" и "Молодые инноваторы Байкальского региона", состоявшихся в 2014 году на базе технопарка НИ ИРГТУ и являющихся итоговым мероприятием программы "УМ-НИК", два проекта обучающихся БрГУ - "Энергоэффективная технология изготовления цветного и беложгущегося золокремнеземистого керамического кирпича" и "MagПол - ключ в будущее стройиндустрии" - были признаны победителями. Объем финансирования каждого проекта составил 400,0 тыс. руб.

Таким образом, реализация программы развития инновационной инфраструктуры Братского государственного университета продолжается и является необходимой основой для дальнейшего становления единой инновационной среды.

Вячеслав ФЕДОРОВ,
заместитель проректора
по научной работе и
инновационной
деятельности БрГУ
На фото отдела ТСО: в
одной из инновационных
учебно-исследовательских
лабораторий БрГУ



Уважаемый Сергей Владимирович!

Сердечно поздравляю Вас и весь славный коллектив Братского государственного университета с Днем знаний и юбилейной датой самостоятельного статуса братского вуза.

Десятки лет университет развивался и укреплял свою материально-техническую базу. Приятно осознавать, что у нас в Братске



История: шаги роста БрГУ

Наш вуз отмечает 35-летие своего самостоятельного статуса, когда в 1980 году был преобразован из Братского филиала Иркутского политехнического института в индустриальный институт - БРИИ.

Следует отметить, что решающую роль в обеспечении учебного процесса в вузе поначалу играли инженерно-технические специалисты Братскгэстра и других промышленных подразделений города. Именно они в течение ряда лет по совместительству читали курсы по различным техническим и естественнонаучным дисциплинам. Назовем лишь несколько имен, первоклассных специалистов БГС: начальник строительной лаборатории Г.Л. Гершанович, инженеры этой же лаборатории М.А. Садович и А.Г. Попова, начальник производственно-технического отдела В.Н. Горчаков, инженер производственно-распределительного отдела А.А. Бардашов, начальник технического отдела И.П. Денисов. Много усилий было предпринято по формированию коллектива штатных преподавателей. Кого-то приглашали на работу из школ Братска, кого-то - из Иркутска... В конце 50-х - начале 60-х годов первыми преподавателями вуза стали В.И. Ефремова, К.Л. Голубцова, В.Н. и И.Г. Полинские, Ю.А. и С.В. Кобзовы, О.П. Бороздин, И.И. Гребенщикова, С.С. Рудя, В.Н. Сквитина, Л.М. Гончарова, Г.М. Кулехова, А.И. Ермаков, В.Г. Иванов, Л.А. Рогова, А.М. Демченко, Н.Н. Заботин и др.

Это были энтузиасты своего дела - молодые, энергичные, полные сил и идей. Коллектив был небольшой, но дружный. В 1965 году за большой вклад в подготовку кадров для строительства Братской ГЭС и самого города многие педагоги вуза были награждены почетным значком "Строитель Братской ГЭС". В конце 60-х - начале 70-х годов в вузе появились первые "доморощенные" кандидаты наук: Г.И. Кузнецов, О.П. Бороздин, Л.А. Ефанов, И.Ф. Сарапулова, А.И. Ермаков, Л.А. Рогова, В.И. Сверчков, В.Ф. Петрянин, Ю.П. Карнауков и др. Начало развитию научного потенциала коллектива было положено.

Отдавая дань благодарности и уважения тем, кто стоял у истоков нашего университета, следует отдельно сказать о руководителях, в разные периоды возглавлявших его.

Клавдия Георгиевна Попова (24.05.1924 - 1.09.1973) - основательница У КП, первый декан общетехнического факультета ИПИ в 1960 - 1969 годы.

Клавдия Георгиевна родилась 24 мая 1924 года в деревне Похово Пермской области. В

поручено его супруге - К.Г. Поповой.

По воспоминаниям тех, кто с ней работал, Клавдия Георгиевна была талантливым руководителем, которого отличали такие качества, как интеллигентность, эрудированность, забота о людях, внимание к их проблемам - не только производственным, но и житейским. Эта сильная женщина умела мыслить масштабно, как бы сейчас сказали, на перспективу. К.Г.Попова всегда верила, что в Братске будет настоящий, самостоятельный вуз.

Герман Илларионович Кузнецов - декан общетехнического факультета ИПИ с марта 1969 года по январь 1973-го, кандидат технических наук. Молодой энергичный руководитель, к сожалению, автобиографические сведения установить пока не удалось.



Г.И.Кузнецов

Клавдия Петровна Петрова (5.01.1918 - 17.04.2008) - декан ОТФ ИПИ с февраля 1973 года по сентябрь 1974-го, кандидат исторических наук.

Клавдия Петровна в 1950-м с отличием окончила Казанский государственный университет. В 1958 году защитила кандидатскую диссертацию. До приезда в Братск имела большой опыт



К.П.Петрова

руководящей работы - заведующая кафедрой марксизма-ленинизма Елабужского государственного педагогического института, заместитель ректора этого же вуза по учебной и научной работе, ректор института. В системе высшего образования Клавдия Петровна проработала более 50 лет, удостоена ряда правительственных наград.

Николай Никанорович Яценко (31.10.1922 - 25.05.2008) - директор Братского филиала ИПИ с 1974 года, и.о. ректора БРИИ с января 1980 по июль этого же года. Николай Никанорович - участник Великой Отечественной войны, в 1949 году окончил Военную академию бронетанковых войск, в 1955-м - начальник ведущего научно-исследовательского и испытательного отдела НИИ-21



Н.Н.Яценко

Минобороны СССР. В 35 лет Н.Н. Яценко стал доктором технических наук, профессором, полковником. В 1974 году судьба привела его в Братск. За заслуги в области науки в 1978-м Николаю Никаноровичу было присвоено почетное звание "Заслуженный деятель науки и техники РСФСР". Талантливый ученый и организатор высшей школы - лауреат премии Совета Министров в области науки и техники, член Президиума академии проблем качества, академик.

Олег Петрович Мартыненко (4.03.1934 - 3.05.2009), ректор Братского индустриального института, а затем, с 1999 года, и Братского государственного технического университета до апреля 2003 года, доктор технических наук, профессор.

В 1950 году Олег Петрович окончил Московский институт химического машиностроения. До приезда в Братск работал в



О.П.Мартыненко

оборонной отрасли, был начальником лаборатории научно-исследовательского химико-технологического института, расположенного в г. Дзержинске Московской области. В 1980 году О.П. Мартыненко был назначен ректором нашего вуза. В течение 23 лет вместе

1957 год - в Братске открыт учебно-консультационный пункт (УКП) Иркутского филиала Всесоюзного заочного инженерно-строительного института

1960 год - УКП передан заочному факультету Иркутского горно-металлургического института (вскоре переименован в Иркутский политехнический институт) и реорганизован в общетехнический факультет (ОТФ) ИПИ.

1974 год - ОТФ в Братске реорганизован в филиал ИПИ.

1980 год - Братский филиал Иркутского политехнического института преобразован в Братский индустриальный институт (БРИИ)

1999 год - БРИИ преобразован в Братский государственный технический университет (БрГТУ)

2004 год - БрГТУ преобразован в Братский государственный университет (БрГУ)

с командой ученых-единомышленников, которых он лично пригласил в Братск, ему удалось сформировать научный и кадровый потенциал, усовершенствовать учебный процесс.

О.П. Мартыненко был действительным членом Международной академии наук высшей школы, академии инженерных наук, Российской академии естественных наук. Имел правительственные награды, в том числе медаль "За трудовую доблесть". В 1996 удостоен звания "Почет-

ный работник высшего образования Российской Федерации".

Сергей Владимирович Белокобыльский, ректор Братского государственного университета с апреля 2003 года по сегодняшний день, доктор технических наук, профессор. На пост ректора избран коллективом вуза в третий раз. Второй раз избран депутатом Законодательного собрания Иркутской области. Почетный ветеран города Братска, удостоен знака отличия "За заслуги перед Иркутской областью". Имеет другие правительственные награды и почетные звания, в том числе "Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации". Не раз принимал благодарности от мэра и администрации города Братска, губернатора Приангарья.

Университет располагает всем необходимым не только для проведения учебных занятий на самом высоком уровне, но и для выполнения самостоятельных исследований (достаточно совершить экскурсию по капитально реконструированному первому учебному корпусу, чтобы воочию убедиться в этом). В распоряжении обучающихся более 100 инновационных лабораторий, несколько лабораторных модулей для крупногабаритного производственного оборудования, 41 компьютерный класс, объединенных в сеть. Самым современным требованиям отвечает богатейшая в регионе университетская библиотека, насчитывающая более 700 тысяч томов учебной, научной и методической литературы.

Братские студенты уверенно побеждают на учебно-инноваци-



Ректор С.В.Белокобыльский (второй справа) на 30-летнем юбилее кафедры экономики и менеджмента

Прежде чем оказаться в Братске, Сергей Владимирович в 1974 году с отличием окончил Куйбышевский политехнический институт. В нашем вузе работает почти 40 лет, начинал свою трудовую деятельность ассистентом кафедры теоретической и прикладной механики. Получил большой опыт руководящей работы: заведующий вышеназванной кафедрой, декан общетехнического факультета, проректор по учебной работе. И вот уже 13-й год уверенно ведет университетский корабль по пути инновационных преобразований, умело обходя рифы и подводные камни, эффективно решая задачи, поставленные перед университетом Министерством образования и науки Российской Федерации.

С.В. Белокобыльский является признанным лидером сплоченного, проверенного временем коллектива научно-педагогичес-

ких всероссийских и международных конкурсах и олимпиадах, становятся призерами спортивных состязаний и творческих фестивалей. Гордость университета - стипендиаты университета, мэра города Братска, губернатора Иркутской области, Правительства и Президента Российской Федерации.

Но не только учебой и наукой живет наш университет. На его территории созданы все условия для комфортного проживания, активного отдыха и досуга студентов: несколько благоустроенных общежитий, санаторий-профилакторий с клинико-диагностической лабораторией, спортивный комплекс, студенческий клуб, молодежный театр и хоровая капелла, театр моды, клуб бардовской песни, эстрадно-вокальная студия и театр современного танца. Есть в университете собственная газета "Братский университет", музей истории первого вуза в городе Братске - музей истории БрГУ, в котором собраны материалы об истории образования и развития университета.

Впереди - много задач: повышение качества и эффективности образования, внедрение инновационных методов обучения, формирование единого научно-образовательного пространства северных территорий Иркутской области, способствующего ее устойчивому экономическому развитию.

Уже сегодня многое сделано в этом направлении. Например, успешно работает корпоративный учебно-исследовательский центр Иркутскэнерго - БрГУ, на базе которого готовятся первокурсники для энергетической компании. Подобного типа центры создаются и на других факультетах. Так, шаг за шагом - через тернии к звездам.

Наталья ВИТКОВСКАЯ, директор музея истории БрГУ
Фото из архива музея и газеты "Братский университет"



И.И.Наймушин и К.Г.Попова

годы войны работала на заводе им. Кирова в военной школе. В 1950 году окончила Пермский государственный педагогический институт, получив специальность химика. С 1955 года работала в средней школе № 4 г. Братска. А затем... Грандиозной стройке требовались высококвалифицированные инженерные кадры, и легендарный И.И. Наймушин решил, что надо создавать собственный вуз на братской земле. Это серьезное дело и было

Лето!



Отдых студентов БрГУ на Черноморском побережье

"Я была очень рада поездке на Черное море! - рассказывает Ксения Ашурмамедова (ФЭиА, гр. ПТЭ - 14). - И благодарна за предоставленную возможность руководству БрГУ и профкому студентов, которые подарили нам чудесные летние воспоминания!"

Пансионат "Кассандра" в Анапе встретил студентов БрГУ яркими огнями, уютными номерами, теплым ветром и морем бесконечно синего цвета, как вспоминали после отдыха ребята. А покорение песчаного пляжа на Бугазской косе, расположенной в тридцати метрах от места нашего проживания, состоялось в первый же день. "Пляж замечательный, а море еще лучше! - улыбается, рассказывает Ульяна Артеменко (ЕНФ, гр.ИСиТ-14). - Спасибо первичной профсоюзной организации студентов БрГУ за возможность собственными глазами увидеть, руками потрогать и ногами пройти по побережью Черного моря!"

А дальше понеслась череда наполненных позитивными впечатлениями дней.

Оторвавшись от тишины пансионата, мы отправились на вечернюю прогулку по Анапе, где каждый смог найти себе занятие по душе. Головокружительные аттракционы и развлечения, памятки истории и культуры, разноцветные лавочки с сувенирами... Жизнь в Анапе кипит днем и ночью!



На следующий день наша группа сменила звучание города на тихую и нежную прогулку в Долину лотосов. Удивлению ребят не было предела, ведь вокруг них распустился целый сад прекрасных цветов, которые занесены в Красную книгу. Окруженные ярким великолепием, мы совсем забыли о времени, нашептывая закрытым цветам свои заветные мечты и желания, а открытым - имена любимых людей, чтобы любовь крепла и жила вечно.

Безусловно, нельзя не отметить занявшую внимание студентов на целый день экскурсию по Пшадским водопадам, на реке Пшадка в районе Геленджика. Дорога к верховьям реки была такой же занимательной, как и сами водопады. Ведь в пути мы смогли посетить памятник затонувшим морякам в Новороссийске, а также два родника - "Орел" и "Наташа" - с полезной и очень вкусной водой.

"Поехать на эту экскурсию стоит тем, кто хочет увидеть всю красоту реки Пшадки, лесов Геленджика и, конечно, самих Пшадских водопадов", - посоветовал нам Андрей Детушев (ФЭиА, гр. ПТЭ - 14).

На месте прибытия нас уже ожидали внедорожники - бортовые машины ГАЗ-66. Изюминкой такой поездки стали преднамеренные остановки машин, когда как следующие за ними на огромной скорости пролетали мимо и окатывали туристов горной прохладной водой. Еще тот адреналин! Промокшие, но довольные и веселые, мы наконец-то попали в Дивномедье, откуда и отправились пешком, а скоро и оказались у главной цели. Нетронутая природа, словно оазис из старинной сказки, сразу покорила сердца путешественников, и каждый непременно посчитал своим долгом искупаться в хрустальной воде и постоять под водопадом, который, по сказаниям, охранял собственный водяной.

После бодрящего душа ребята направились в деревню дольменов и, выслушав рассказ экскурсоводов о создании этих построек, напоследок решили сфотографироваться все вместе на долгую память.

На обратном пути студентам была предоставлена возможность прогуляться по набережной города-героя Новороссийска и посетить экскурсию на крейсере "Михаил Кутузов", который удивил своим величием и богатой историей. Любуясь боевыми снарядами флагмана, мы едва успевали за экскурсоводом, но все-таки смогли побывать внутри огромного морского защитника: в его каютах, столовой, медпункте и других частях корабля. И, конечно, не забыли по традиции позвонить в судовой колокол!

Позже все с восхищением вспоминали этот насыщенный день!

"Но как не побывать на вулкане?" Именно такой фразой был завершён спор о выборе экскурсий. Тем более, что вулкан Тиздар не простой, а до краев наполненный голубой глиной, известной своим чудотворным действием.

Все с нетерпением ждали той минуты, когда смогут ощутить на себе чудесное оздоровление. Глубиной в 800 метров и до краев наполненный грязью, вулкан вызвал противоречивые чувства, но стоило ребятам опуститься в словно на весу держащую их глину, как все тревоги ушли в никуда.

"Когда заходили в грязь, думали: какой ужас!" - смеясь, рассказывает Владислав Тарасенко (ФЭиА, гр. УТС-13). - А когда зашли, начали веселиться, мазать друг друга... Словом, потом и выходить оттуда не хотели!"



Купание в необыкновенной грязелечебнице в 10-15 минут оказалось достаточным, и мы спустились к Азовскому морю, чтобы погрузиться в его теплые волны.

Позже наша группа вела подсчет и, оказалось, что за весь отпуск нам удалось поплавать в пяти разных местах. Это Черное и Азовское моря, вулкан Тиздар, Пшадские водопады и озеро Абрау.

"Больше всего меня порадовала пресная и теплая вода Абрау, - восхищается Ольга Полосьмак (ГПФ, гр. И-12). - Красивая природа - это такая романтика!"

Во время прекрасной поездки в Абрау Дюрсо наши студенты успели не только понежиться в ласковой морской воде. Огромное впечатление на ребят произвела и экскурсия по знаменитому заводу игристого вина. Мы узнали много нового не только о производстве шампанского, но и о том, что профессия сомелье передается по наследству; любимое вино президента - "Премиум золотое", а в парке, расположенном поблизости, растут кусты виноградной лозы, посаженные Владимиром Путиным, Дмитрием Медведевым и т.д. А еще нам открыли секреты профессиональной дегустации.

"Конечно, нам понравились все экскурсии, - резюмирует Денис Таурский (ЛПФ, гр.МЛ-14). - Но поездку в Витязево мы ждали больше всего! И не зря!"

Прибыв в Витязево, а точнее в Паралию (греч. "набережная"), мы поразились размерами пляжа. Ребята сразу же определили

Программа празднования юбилейного Дня знаний в БрГУ

11.00, ауд.1301 (актовый зал в первом корпусе) - торжественное собрание профессорско-преподавательского состава и сотрудников университета с участием почетных гостей;

15.00 - 17.00 - собрания первокурсников по факультетам; 17.00 - 17.15 - построение праздничной колонны студентов, преподавателей и сотрудников БрГУ;

17.15 - 17.30 - шествие от университета (ул.Макаренко,40) до площади Дворца искусств (ул.Наймушина, 26);

17.30 - начало митинга, посвященного Дню знаний и 35-летию БрГУ; 18.00 - 22.00 - праздничный концерт и игровая программа для студенческой молодежи;

свои планы на грядущий день. Кто-то впервые прыгнул с парашютом, кто-то отправился на экскурсию к затонувшему кораблю, а кто-то посвятил себя водным аттракционам. Экскурсию в Витязево наши студенты назвали самой экстремальной!

Напоследок солнечный город Анапа подарил нам море впечатлений в аквапарке "Тики-Так". Множество горок, спусков и скастов! Самые отчаянные отправились на аттракционы, оборудованные капсулой, или, собираясь с духом, прыгали почти вертикально в воду. Незабываемый день, полный криков восторга и радости!

свою ловкость и напористость! Вторым этапом оказался ряд эстафет, веселая атмосфера которых была запечатлена на фотографиях. Далее последовал конкурс капитанов. Решающей стала водная эстафета и определился победитель. Это, конечно же, дружба!

А вечером состоялось прощальное "рандеву". Мы снова от души веселились! После вечерней фотосессии прощались с морем, пляжем, новыми знакомыми... Вот тут уже стало немножко грустно.

Лето - это маленькая жизнь... Но для студентов нашего универ-



Еще об одном событии надо рассказать обязательно. Недалеко от пансионата "Кассандра" наши "мамы" наткнулись на стелу, установленную в честь иркутских десантников. По надписи на стеле мы узнали, что 25-26

сентября 1943 года морской десант в составе 166-го гвардейского стрелкового полка Иркутской дивизии стоял насмерть на берегу Черного моря.

Вместе мы отправились к памяtnому месту. Особенно это символично в год 70-летия Победы. Наша группа братчан возложила цветы к подножию стелы и почтила память героев-земляков минутой молчания. За эти две недели черноморского отдыха мы все не только познакомились и стали общаться, а по-настоящему сплотились! Примером нашей дружбы может послужить день рождения Ани Скорodelовой (ФЭиУ, гр. ГМУ-12). Анюту поздравляли все-все! Песнями, танцами, и даже 21 раз поднимали на стуле!

Но построить нашу дружбу нам помогли любимые руководители, которые устроили нам настоящие Олимпийские игры! В один из теплых и цветущих дней нам объявили о их начале. Спасибо за такой приятный сюрприз неподражаемому Ольге Анатольевне и Ирине Николаевне! Нам предстояло нелегкое дело. Мы должны были разбиться на две команды, организовать группу поддержки, придумать девизы и кричалки. Начало игр ознаменовала песня, посвященная студентами БрГУ воспоминаниям об Анапе и проживанию в пансионате "Кассандра".

Первым этапом стало состязание по волейболу, где команды "Спорт" и "Старт" показали всю

Выражаем искреннюю благодарность руководству Братского государственного университета, ректору, депутату Законода-



ного собрания Иркутской области Сергею Владимировичу Белокобыльскому, профкому студентов, его председателю Алевтине Николаевне Чирковой и бухгалтеру Валентине Николаевне Шуманской, деканам всех факультетов, отделу внеучебной работы со студентами. За понимание и трогательную заботу о нас отдельное сердечное спасибо нашим замечательным руководителям - Ольге Анатольевне Колесниковой и Ирине Николаевне Челышевой.

Желаем успехов и хороших впечатлений продолжателям анапской традиции!

Анастасия ДРЕМЛЮГА,
наш нешт. корр.
Фотографии нескольких авторов